КОНСУЛЬТАЦІЯ
МУЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ В СІМ’ Ї

Консультація для батьків

    Музичне виховання дитини – це частина духовно – морального виховання. Контакт з піднесеним світом музики схоже на зіткнення з духовним світом музикантів, які в свою чергу, увібрали духовні шукання і досягнення своїх великих попередників. Музика – нескінченна, невичерпна можливість передачі духовних цінностей.

   Слухаючи музику, написану у різний час, люди отримують уявлення про різні способи вираження почуттів, думок, що існували в різні епохи. Відображаючи життя і виконуючи пізнавальну роль, музика впливає на дитину, виховує її почуття. Формує смаки. Маючи широкий діапазон змісту, музика збагачує емоційний світ слухача.

    В процесі оволодіння різними видами музичної діяльності (сприйняття, виконавство, творчість) необхідно розвивати у дітей все найкраще, що закладено від природи. На основі різноманітних природних задатків розвивати загальні та спеціальні музичні здібності.

   Дошкільний вік надзвичайно важливий для подальшого оволодіння музичною культурою. Якщо в процесі музичної діяльності буде сформована музично – естетична свідомість – це не пройде безслідно для подальшого розвитку дитини, її загального духовного становлення.

   У всьому світі визнано, що кращі умови для розвитку та виховання дитини, в тому числі і музичного, створюються в сім’ ї. Більшість дітей  до  трьох років не відвідують дошкільні установи. Тому батьки, взявши на себе відповідальну роль педагога, повинні пам’ятати, що цей період надзвичайно важливий  для подальшого розвитку дитини. Саме в цьому віці закладаються ті основи, які дозволяють успішно розвивати у дітей музичні здібності, прилучати їх до музики, сформувати у них позитивне ставлення до неї. Батьки повинні знати методи та прийоми, форми організації музичного виховання в сім’ї, розуміти значення його, підвищувати свій власний культурний  рівень.

   МОЖНА ВИДІЛИТИ КІЛЬКА ЕТАПІВ СІМЕЙНОГО МУЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ:

 1. Внутрішньоутробний музичний вплив.

Під час вагітності – регулярне слухання класичної музики, Відвідування концертів, опер, балетів – це все налаштовує на активне сприйняття музики, яке через матір передається дитині, Бажано, щоб слухання музики та відвідування концертів зберігалися і після народження дитини.

 2. Спів та гра на музичних інструментах вдома.

Діти повинні чути спів батьків, їх повинні оточувати живі звуки. Чути звуки гітари, фортепіано, грі на барабані, бубні чи губній гармошці важливо, коли дитина тільки пізнає світ. Поступово діти починають самі підспівувати чи підігравати. У них розвивається слух та мислення.

  3. Спілкування з музичними іграшками.

Вибір іграшок дитині – дуже важливий етап для батьків. Музичні іграшки подобаються всім дітям. Батьки повинні зацікавлено гратися з дітьми в музичні іграшки, показуючи їм що можна робити під час гри  - плескати, тупати чи марширувати.

4. Колискові пісні.

Пісні, які співають дитині мама, бабуся чи татусь – позитивно впливають на психіку дитини, розвивають уяву та інтелект, тому всі діти повинні виростати під спів дорослих.

5.Доступ до справжніх музичних інструментів.

Батьки повинні допомагати дитині освоювати справжній музичний інструмент. Добре, якщо батьки грають, а діти їм допомагають. Елементи гри повинні зберігатися, але на таких заняттях треба працювати разом з дитиною і освоювати щось нове. Батьки повинні показувати бабусям, дідусям, друзям що вже вміє дитина, а для дитини важливе визнання та похвала її. З п’яти  років дитину вже можна віддати до музичної школи. Тут необхідний батьківський контроль та участь у підготовці домашнього завдання, постійна допомога та підтримка.

   Сім’я – перша соціальна спільність, яка закладає основи особистісних якостей дитини. Тут вона навчається жити справжнім соціальним життям, спільним з іншими людьми, ділити горе і радість, відчувати єдність з рідним, своїм.  У  той же час емоційна холодність у сім’ї самим несприятливим чином впливає на психологічний розвиток дитини і перш за все на його творчі здібності, на ефективність навчання та спілкування.

   Всі сім ї мають різний рівень соціальної культури. В одних – з повагою ставляться до музики, намагаються дати дітям музичну освіту, розвинути їх здібності. В інших сім’ях – музичне виховання ставлять на задній план. 

   Якщо дитина ходить до дитячого садочку – корисно закріплювати отримані враження, розпитуючи про перебування в групі , на занятті, пропонуючи заспівати пісню, станцювати таночку, що запам’ятались дитині. Батькам треба пам’ятати, там де люблять старші музику, співати, грати на музичних інструментах – створюється особливо сприятливе середовище для розквіту музичних обдарувань дитини.  Якщо  можна частіше в сімейному колі влаштовувати спільні дуети з мамою, татом чи бабусею та дідусем, що сприяє взаєморозумінню та формує любов до співу. В сучасних умовах особливу роль відіграють технічні засоби: телебачення, аудіо записи, диски, карооке. В сім’ї батьки повинні підтримувати інтерес дітей до прослуховування музичних творів у професійному виконанні і якісному звучанні.

   В сім’ї діти повинні також знайомитись і з народною музикою, яка тісно пов’язана з мовою, традиціями, звичаями, духовною культурою рідного їй народу. Якщо дитина чує народні мелодії у ранньому дитинстві, то вона природно переймається народно – пісенними інтонаціями, вони стають для дитини рідними, звичними.

   Отже, основні завдання музичного виховання в сім’ ї – це збагатити духовний світ дитини музичними враженнями, викликати інтерес до музики, передати традиції свого народу, сформувати основи музичної культури, розвинути музичні здібності дитини, сприяти загальному розвитку дітей засобами музики. Якщо дитина музично обдарована, то вже в дошкільному віці необхідно закласти основи для майбутнього професійного навчання. І це повинні пам’ятати батьки спілкуючись із дітьми.  
